



今日 8 版
中共桂林市委员会主办

2024 年 3 月 农历甲辰年二月十七
26 星期二

■ 中国创新地市报 20 强
■ 中国报业融合发展创新单位
■ 中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

桂林日报社出版
第 9219 期(总第 16752 期)
国内统一连续出版物号:CN45-0004

习近平同瑙鲁总统阿迪昂会谈

新华社北京 3 月 25 日电 (记者刘华) 3 月 25 日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的瑙鲁总统阿迪昂举行会谈。

习近平指出,今年 1 月,瑙鲁作出坚持一个中国原则、同中国复交的政治决断,这是符合历史大势、顺应时代潮流之举。友好不分先后,只要开启,就会有光明前途。合作不论大小,只要真诚,就会有丰硕成果。中瑙关系已经翻开新的历史篇章。中方愿同瑙方一道,开创中瑙关系的美好未来,更好造福两国人民。

习近平强调,平等待人是中国外交的鲜明品格。中方始终主张,国家不分大小、强弱、贫富,都是国际社会平等的一员。中国始终是发展中国家一员,中国在联合国安理会的这一票永远属于发展中国家。中瑙关系是彼此尊重、平等互惠、相互支持的关系。中方坚定支持瑙鲁维护国家主权、安全、发展利益,坚定支持瑙鲁独立自主走符合本国国情的发展道路,愿同瑙方加强各层级、各领域交流对话,不断增进相互理解和信任,夯实两国关系的政治基础。

习近平指出,中方欢迎瑙鲁成为又

一个同中国签署共建“一带一路”合作文件的国家,愿同瑙鲁拓展贸易投资、基础设施建设等领域务实合作,并为瑙鲁实现自主可持续发展提供不附加政治条件的援助。双方要加强教育、文化、卫生、青年等各领域交流,欢迎更多瑙鲁青年来华深造,愿在南南合作框架内向瑙鲁提供应对气候变化援助。中方愿同瑙方加强在联合国、太平洋岛国论坛等多边领域沟通和协调,一道倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,维护发展中国家共同利益。

(下转第六版)

周家斌在上半年经济工作调度会议上强调

锚定全年目标任务加压奋进 全力推动经济高质量发展

李楚主持 赵仲华陈丽华出席

本报讯 (记者周绍瑜) 3 月 25 日,市委、市政府召开上半年经济工作调度会议,深入学习贯彻习近平总书记对广西重大战略要求和对桂林的重要指示精神,认真贯彻落实自治区北片区市委书记座谈会精神,分析当前经济运行情况,研究上半年稳增长各项举措,直面问题,加压奋进,全力推动经济高质量发展,为实现全年目标任务打好基础。自治区人大常委会副主任、桂林市委书记周家斌出席会议并讲话,市长李楚主持会议,市人大常委会主任赵仲华、市政协主席陈丽华出席。

周家斌指出,去年以来,各县(市、区)深入贯彻落实习近平总书记对广西重大战略要求和对桂林的重要指示精神,按照市委决策部署,扎实做好改革发展稳定各项工作,各方面工作都有新进展新气象。但是,要清醒看到,各县(市、区)稳增长基础不够牢固、经济结构不优等问题还普遍存在,必须下大力气解决。全市各级各部门要紧紧围绕住桂林世界级旅游城市建设发展规

划》获国务院批复实施的重大机遇,把推动《规划》实施作为桂林经济社会高质量发展的龙头和引擎,不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实。要坚持有则做、无则谋,抓住一切有利时机,利用一切有利条件,全力把中央、自治区支持政策转化为实打实的项目和资金,扎实做好稳增长各项工作。

周家斌强调,全市各级各部门要切实把思想和行动统一到市委决策部署上来,紧盯目标任务一抓到底,全力推动经济企稳回升。要深挖增长潜力,逐一对照目标任务,全面梳理盘点潜在增长点,有针对性地攻坚薄弱环节,全力推动各项指标尽可能往前推进。要坚持一二三产协同发力,保持经济运行良好态势。要稳住一产,加快发展设施农业,发展壮大养殖业,不断优化农业产业结构,力争为经济增长多作贡献。要全力加快第二产业发展,扎实做好本土优质企业、“专精特新”企业支持培育,做实做细服务企业工作,常态化开展实体

经济调研服务。要不断培育壮大第三产业,开展好“以旧换新”等促销活动,积极策划一批文旅营销推介活动,提振市场信心,推动消费市场持续回暖。各级各部门要聚焦权重大、影响突出的重点行业、重点企业和重大项目,算好账分好工,以上半年为期,倒排工期、挂图作战、精准部署到位。要组织工作组深入各县(市、区)指导,全程跟踪督促落实。要持续转作风,强化服务保障,切实帮助企业坚定信心、解决困难问题,提高产值,确保完成全年目标任务。

周家斌强调,要坚持项目为王,夯实稳增长基础。要牢固树立“抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来”理念,有针对性地谋划包装项目,力争更多项目纳入国家和自治区盘子,形成重大项目一批接一批、梯次实施推进的工作格局。要狠抓项目审批,争取尽快推动一批提级论证项目通过国家审核,随时做好项目开工建设。要突出招大引强,常抓不懈、久久为功,力争再签约落地一批

新项目、入驻一批新企业。要树立经营城市的理念,盘活存量资源。要盘活闲置资产,分级分类摸清底数,拿出清单和处置方案。要做好经营性资产管理,推进公共事业市场化。要统筹发展和安全,用好用足国家支持政策,做好化肥工作。

李楚主持会议时强调,全市各级各部门要提振精神抓落实,全力稳住经济大盘。要千方百计解难题,深挖增长潜力空间。要在责任落实上再加力,在经济调度上更精准,在督促检查上下功夫,共同把经济工作做扎实,全力完成全年目标任务。

会上,市委常委、常务副市长蒋春华通报分析了全市 1—2 月经济运行情况。平乐、永福、象山、叠彩等县(区)作汇报发言。

会议以电视电话会议形式召开,各县(市、区)设分会场。市委、市政府有关领导,市直有关单位主要负责同志在主会场参加会议。

“廉旅”融合深化清廉景区建设

□本报记者 文新军

在清廉景区创建过程中,我市深入学习贯彻习近平总书记对广西重大战略要求和对桂林的重要指示精神,将清廉景区建设与打造世界级旅游城市紧密结合,持续营造清廉和发展同行、风气与山水共美的良好氛围。

深挖廉洁元素 让清廉景区建设与新时代廉洁文化建设相融合

充分挖掘独秀峰·王城景区、江头百年清官村等景区景点廉洁文化元素,收集整理南朝文学家颜延之、“桂林山水甲天下”作者王正功、清朝广西巡抚梁章钜、抗日律师吴迈等先贤名人的清廉故事,做到“廉”“景”互融;优化升级恭城周渭祠、“廉泉”石刻等“廉政”文旅地标旅游品质,将廉洁文化相关知识以墙体彩绘、漫画、文字等群众

喜闻乐见的形式,绘制成“廉洁文化墙”,推动廉洁文化与红色文化、自然景观有机融合,达到“人在景中走,廉从心中生”的效果……

近年来,我市坚持把清廉景区建设与新时代廉洁文化建设相融合,充分依托桂林作为首批国家历史文化名城的优势,充分挖掘、整理和提炼桂林历史长河中的廉政文化资源,创新廉洁文化建设的形式和载体,推动清廉文化融入清廉景区建设各环节全过程,让市民、游客在休闲游玩的过程中触“景”生“廉”,达到文化与景观对话、思想与情感共鸣的效果。

据悉,近年来,我市依托全市 38 个清廉景区、70 处革命遗址(遗存)等资源,以 30 个廉洁文化示范点组成廉洁文化品牌矩阵,重点打造以广西党风廉政教育基地(桂林)为主阵地

地,以恭城“廉·正”主题廉洁文化圈、阳朔“旅游+”、荔浦“清风荔江·十里廊廊”等廉洁文化示范点为辅,形成了集廉政教育、家风教育、文化传播、研学观光为一体的廉洁文化矩阵。

注重线路培育 让清廉景区建设与打造旅游精品线路相融合

象山区结合国家全域旅游示范区创建工作,深入挖掘象鼻山抗战阵地、甑皮岩遗址博物馆、李宗仁官邸等革命旧址、名人故居、古镇古村中的廉洁文化元素,持续探索“廉旅”融合的方法路径,推动“清风廉旅线路”品牌建设,使广大游客、市民在休闲游乐的同时,潜移默化地接受廉洁熏陶。

全面深化清廉桂林建设



滨江路“换装” 春意盎然

近日,市区滨江路文昌桥至解放桥段两侧人行道上的香樟树陆续“上新”换新芽,“下架”的老叶子随风飘散,落得一地“黄金甲”,让人仿佛置身秋天童话中,浪漫氛围惹人醉。图为 3 月 25 日,游人走在春意盎然的滨江路上。
记者何平江 摄

我区推出 10 条精品旅游线路 邀你玩转“广西三月三”

据《广西日报》消息 八桂春正好,一年一度“广西三月三”即将到来。3 月 22 日,自治区文化和旅游厅结合当季旅游资源特色,推出 10 条“广西三月三”旅游精品线路,邀请各地游客到广西游八桂山水、庆民族佳节。

此次发布的“广西三月三”10 条旅游精品线路,汇集了广西 14 个设区市的美景、美食、美宿,涵盖山水田园、春日赏花、民族风情等主

题,包括上春山·活力徒步之旅、寻春意·一路生花之旅、探春彩·八桂变装之旅、赏春韵·诗意乡村之旅、泛春江·风情西江之旅、趣春游·亲子自驾之游、踏春潮·浪漫滨海之旅、养春生·自在寿乡之旅、唱春光·节庆欢歌之旅、品春味·美食飘香之旅。

其中,上春山·活力徒步之旅从春日漫步桂林独秀峰·王城景区开始,(下转第二版)

全区经济运行部署推进电视电话会议强调